

施工扰民、夜间违停? 道滘一线办公推动整改



本报讯 (记者 刘维佳)近日,道滘镇党委书记陈涛带队深入闸口村新田南路、厚德村厚德路以及南城村豪迈路,针对市民集中反映的施工管理不规范、夜间车辆违停等问题开展现场办公,一线排查症结、现场部署整改,主动回应群众关切。

加强施工现场管理,降低对群众生活影响

1月16日下午,陈涛与工程建设中心、城管分局、交管等部门负责人首先来到闸口村新田南路工程现场。陈涛一行实地查看了施工状况,并与附近居民交流。一位居民表示,施工确实给日常出行和生活带来诸多不便,“材料有时占道,灰尘和噪声也比较大,希望能尽快规范起来,减少对大家的影响”。

工程建设中心负责人介绍,该处正在进行道路升级和雨污分流工程建设。市民投诉主要集中在施工围挡与建材堆放不规范、出行受阻、噪声扬尘扰民等方面,整改效果有待加强。

目前,该处施工已进入收尾阶段。针对扬尘、噪声及交通疏导问题,工程建设中心表示已采取洒水降尘、物料覆盖、严控作业时间、设置警示标志及专人指挥交通等措施。

随后,陈涛一行转往厚德村厚德路段,此处同样在进行雨污分流工程建设。现场可见,部分施工材料堆放在停车线内,占用了一定公共空间。

沿着主路,陈涛拐进宽约不足两米的厚德路十巷,巷内景象更为杂乱。开挖的沟槽与堆放的建材使巷道通行空间锐减,行人仅能侧身小心通过,居民门口的私人物品与施工材料混杂,显得尤为拥挤。

“施工周期还是太长了,要争取在一月底完成项目收尾。”针对两处施工现场暴露的问题,陈涛现场要求,要提升施工管理水平,加快收尾进度,优先修复路面、清理垃圾,最大限度降低对群众生活的影响,并要求有关部门举一反三,系统提升全镇在建工程管理效能,做到科学施工、文明施工、安全施工。

聚焦“六个小切口”构建全域文明新格局

当晚7点,陈涛又带队前往南城村豪迈路一带。据了解,该路段人口密集,沿街餐厅、大排档较多,停车需求大,夜间违停现象突出,常常导致道路拥堵,群众反映强烈。交管部门表示,前期虽已联合城管、村委会更新交通标志标线、发放宣传资料,引导文明停车,但效果仍不理想。

城投公司补充介绍,附近新建的停车场可提供471个车位,并实施了惠民收费标准,“临停1.5小时内免费,



■道滘镇党委书记陈涛带队深入一线,针对市民集中反映的施工管理不规范、夜间车辆违停等问题开展现场办公,主动回应群众关切

本报记者 郭升涛 梁浚锋 摄

道滘镇2026年上半年征兵体检正式启动

近200名青年接受国家挑选

本报讯 (记者 刘维佳)参军报国志,热血正当时。1月19日,道滘镇2026年上半年征兵体检工作在道滘医院体检中心有序启动,来自全镇各村(社区)的适龄青年怀揣军旅梦想齐聚现场,接受首轮体格筛查,用青春热血响应征兵号召。镇党委书记陈涛带队到现场督导,确保体检工作规范高效、公平公正开展。

体检现场秩序井然,应征青年们精神抖擞、意气风发。在工作人员的有序引导下,大家依次完成身份核验、信息登记,随后分批进入内科、外科、视力、心电图等检查诊室,逐项完成体检项目。

医务人员严格按照征兵体检标准,对每一位应征青年进行逐项检查,严把兵源质量第一关,确保筛选出身体素质过硬的青年投身国防建设。整体体检过程有条不紊,严谨细致。

陈涛在现场实地查看体检流程、询问工作进展,详细了解征兵人数、征兵体检标准、应征青年身体素质等情况,并叮嘱医务人员要切实履行职责,严格按照体检程序和标准,精中选精、优中择优,为部队输送优质兵员。

据了解,为做好上半年的征兵工

作,道滘镇多措并举,广泛宣传,精准动员,让适龄青年家庭了解征兵有关政策,激发了广大适龄青年参军入伍的热情。本次道滘镇报名参加征兵体检的适龄青年近200名,其中大学生占比超过90%。

按照征兵工作安排,本次初检合格的应征青年将参加市级复检。接下来,道滘镇将严格落实全国征兵工作部署,继续严格把好应征青年的“身体关”和“政治关”,将更多优秀青年输送到部队,为国防现代化贡献道滘力量。

取经拓思路 奋进开新局

道滘镇党政代表团到长安镇调研学习



■1月28日,道滘镇党委书记陈涛,镇党委副书记、镇长陈瑛瑜率党政代表团赴长安镇开展调研学习
道滘融媒供图

喜报送到家

道滘籍现役军人建功军营获表彰

本报讯 (记者 刘维佳)近日,道滘镇开展现役军人立功送喜报活动,旨在发挥典型示范作用,增强军人荣誉感,营造拥军优属良好氛围。

当日下午,道滘首先举行了立功受奖现役军人集中送喜报仪式。仪式上,道滘镇领导分别为2025年度荣立三等功和“四有”优秀士兵的家属送上立功喜报与崇高敬意,进一步弘扬新时代拥军优属光荣传统,增强军人的荣誉感和家属的自豪感,营造尊重关爱功臣模范的浓厚社会氛围。

道滘镇主要领导在讲话中指出,立功受奖军人在军营中刻苦训练、勇担使命,用青春热血书写忠诚担当,是道滘人民的骄傲;军属们默默坚守、无私奉献,为军人安心服役筑牢后盾,同样值得敬佩。他表示,道滘镇将持续深化拥军优属工作,常态化落实优抚政策,用心用情解决军属后顾之忧,切实让军人安心、让军属暖心。

集中仪式后,送喜报队伍先后前往大鱼沙村及南丫村上河居,为荣立三等功的现役军人家庭上门送喜报。

一路上,醒狮“开路”。在热闹喜庆的锣鼓声中,慰问组来到现役军人黄建锋家中,为其家属送上喜报,周边邻居也闻讯而来,驻足道贺,与立功军人家属共享荣誉和喜悦,让“军功入门户、尊崇满街巷”的动人场景在乡村上演。

据了解,黄建锋于2014年9月应征入伍,服役于广西壮族自治区崇左市江州区,因多项成绩突出,2025年荣立个人三等功。

同样的荣光,也绽放在南丫村立功军人刘顺朗家中,其父母接过儿子的立功喜报,脸上难掩自豪与感动,



■陈涛率送喜报队伍为荣立三等功的现役军人家庭上门送喜报

一屋子的亲朋好友脸上都洋溢着幸福的笑容。“孩子在部队立功,镇领导还专门上门送喜报,这份荣誉比什么都珍贵!”刘顺朗的家属激动地说。

据悉,刘顺朗于2016年9月应征入伍,服役于武警江西总队九江支队,因年度工作表现突出,2025年荣立个人三等功。

在活动中,慰问组与军人家属亲切交谈,了解他们的家庭生活情况,感谢他们为国防和军队培养输送优秀人才,希望他们一如既往地支持国防建设,做儿子建功军营的坚强后盾。军人家属纷纷表示,儿子荣立三等功要感谢部队的培养,作为家属,他们感到无比骄傲,他们将珍惜荣誉,鼓励儿子再立新功,为家乡增光添彩。

一份喜报,是军人热血建功的勋章,是家属默默付出的见证。长期以来,道滘始终将双拥工作摆在重要位置,落细落实各项拥军优属政策,以送喜报、走访慰问等具体行动,营造尊崇军人、关爱军属的浓厚社会氛围,点燃广大适龄青年参军报国、建功立业的壮志豪情。

本报讯 (记者 刘维佳)为对标学习先进镇街在产业高质量发展、工改工提质增效、科创生态培育等方面的经验与实践路径,1月28日,道滘镇党委书记陈涛,镇党委副书记、镇长陈瑛瑜率党政代表团赴长安镇开展调研学习,实地走访广东奥普特科技股份有限公司、盛安产业中心、长安镇“百千万工程”展示馆以及vivo全球总部等地,通过实地察看、现场交流、听取讲解的方式,全方位学习长安镇在推动高质量发展中的创新举措和丰硕成果。

陈涛认为,此次赴长安镇调研是一次学习先进、开阔眼界的取经之行,更是一次活跃思想、增强动力的鼓劲之行。道滘镇党政代表团既如何推动产业发展与乡村振兴深度融合、打造特色文旅IP等方面展开交流。双方互相探讨了“百千万工程”推进中镇村联动、资源整合、民生提质的有效路径,为道滘进一步深耕“与水共美、品味道滘”文旅品牌、推动城乡融合发展提供了新思路。

在vivo全球总部,代表团实地考察这家东莞电子信息产业龙头企业的发展运营情况。在vivo相关负责人的陪同下,代表团了解了企业的核心价值观、产品研发体系、全球战略布局及可持续发展理念。在盛安产业中心项目现场,长安集团公司有关负责人向代表团详细介绍了项目的规划设计、建设进度、产业定位及“工改工”推进模式。该项目是市重大建设项目建设,也是长安镇重点谋划的高品质、低成本产业空间,总投资约10亿元,规划建设高品质生产、研发产业用房及配套设施,是长安镇推动产业升级改造、盘活存量工业用地的重要实践。代表团实地察看项目建设现场,仔细询问项目开发建设、招商运营、政策支持等方面的具体行动,拓宽发展思路,创新工作举措,以更加昂扬的姿态推动道滘各项工作再上新台阶。